



全球金融市场遭遇黑色“星期一” 沪指重挫创8年最大单日跌幅

24日沪深股指双双失守年线，上证综指以8.49%创下8年多最大单日跌幅，创业板指数则因个股几乎全线跌停而录得8.08%的巨大跌幅。两市超过2000只个股跌停。

对于全球市场而言，昨天无疑也是“黑色星期一”。大宗商品走低、新兴市场货币持续贬值、全球股市震荡加剧，其中纳指昨晚开盘暴跌8%，道指一度重挫1000点——在多种因素影响下，投资者不安情绪急剧飙升。

缘何5天急跌近两成

8月18日以来，A股几乎呈现单边下挫走势，其间仅在19日出现过一波超跌反弹。按照收盘点位计算，短短5个交易日沪指累计重挫19.6%，深证成指和创业板指数跌幅也分别高达19.2%和19.3%。截至24日收盘，沪深股指年线已双双失守。

在众多投资机构看来，A股的本轮急跌源自于多个利空因素的共振：

一方面，包括创下6年半新低的8月财新制造业PMI初值在内，一系列重要指标显示宏观经济仍存在较大下行压力，上市公司盈利能力增长面临考验。

另一方面，受上周美国股市大幅下挫拖累，全球金融市场集体走弱，A股也难以独善其身。当天东京股市日经股指大跌4.61%，港股跌5.2%。期货市场哀鸿遍野，包括沪胶、郑醇、沪镍及三大期指在内的20个品种惨烈跌停，惟有国债期货成“万绿丛中一点红”。

养老金远水难解近渴

近期，包括二级市场交易量、大宗交易成交量、证券保证金余额、融资余额等在内的多项指标均显示，由于市场前景不乐观，A股投资者的风险偏好正在快速下降。

值得注意的是，8月23日国务院印发《基本养老保险基金投资管理办法》。《办法》明确规定，投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例，合计不得高于养老基金资产净值的30%。

机构普遍认为，按照2014年企业和城乡居民养老保险基金结余数据估算，未来A股有望迎来约6000亿元至万亿元的增量资金。与此同时，养老金入市能有效改善投资者结构，其稳健的投资风格也有助于A股价值投资理念的形成。

不过，以企业年金和社保基金入市经验来看，养老金实际开展投资尚需要经过一系列流程。这意味着短期内养老金尚无法以机构投资者的身份进入A股。

沪股通82亿元入市抄底

昨天2100余个个股跌停，权重股更是一泻千里。不过数据显示，截至收盘，沪股通当天资金流入82.62亿元，位居沪港通开通以来资金流入第二位。

昨天上午，沪股通买入额一直维持在低位，午盘收盘时沪股通资金仅流入7亿元。午盘后，沪股通资金买入开始活跃，随着13时22分“两桶油”开始拉升护盘，沪股通资金开始快速流入，40分钟内流入28亿元，收盘前20分钟再次流入近20亿元。

从近期数据看，上周五个交易日，沪股通仅周三一个交易日资金流入2亿元之外，其他四个交易日均为资金流出状态，共流出23亿元。从沪股通历史数据来看，昨日是沪股通流入资金量仅次于沪港通开通当日，当天沪股通流入130亿元。

据新华社、第一财经



昨天，股民在一家证券营业厅内关注股市行情。 新华社发

见证了一次又一次的“千股跌停”行情 股民：销户的心都有了

□记者 崔凌琳

今年1月5日，上证指数以3258.63点开盘，截至昨日，3209.91的收盘价格显然已将今年的涨幅全部跌完。

一名90后感叹说，股龄几个月，有生之年就再无遗憾了，“见证了千股跌停、千股停牌、千股涨停……今天盘中差点还见到大盘跌停，结果收盘创8年来最大单日跌幅。”

股市到底怎么了？在一次又一次的“千股跌停”后，股民们的心中五味杂陈，开始担心是否已进入熊市。

销户的心都有了

“上周五纠结了一整天，决定再留一留手中两个个股，总想着周末出个利好，这周一多少能止跌企稳，没想到，早晨一开盘，其中一只直接‘趴’在了‘地板’上，开盘13分钟后，另外一只‘沦陷’，再看大盘，居然这么迅速就跌掉了200点……”股民吴先生长吸一口气。

而实际上，就在昨天，与吴先生同样遭遇的股民着实不少。

今年3月底刚刚开户的王女士见到记者苦笑，“好日子过了不到三个月，之后说出来都是泪……”据悉，早在6月，大盘自5178点高位跳水以来，王女士

的账户资金便急速缩水，两个多月的收益在不到两周的时间内化为乌有，这一次被套更是防不胜防。只见她眉头紧锁，叹言，“原想搏一把，结果现在想销户的心都有了。”

从昨天上午起，股吧、朋友圈、股票群里，“跌停了更省心”的声音同样不少。有股民毫不讳言，自己40万元的账户资金入的市，如今只剩下20余万元了，倘若现在离场，将近一半的亏损既成事实，而倘若保留，再不济再跌掉一半，也还有10多万。“所以，现在割肉还是算了。”他说。

记住“血泪”教训

就在大盘无力收低之时，也有一群股民却在默默为自己打气——挺住！

追溯到今年1月5日，上证指数以3258.63点开盘，截至昨日，3209.91的收盘价格显然已将今年的涨幅全部跌完。然而，同样是3200多点的点位，老股民王先生手中个股的股价却从1月5日的11.69元涨到昨日的16.23元收盘价格，算起来，仍有将近40%的涨幅；而追涨买入高价股的股民小陈尽管在本次暴跌乃至上一次暴跌中均未能及时抽身，但总体看来，依然小有赢利。

控制仓位留实力

“从基本面上看，当前形势可谓‘内忧外患’，从6月开始，无论从政策面还是消息面上看，都是偏暖的，然而大盘仍是跌跌不休，可见，在国内经济复苏还未见底的情况下，市场是比较脆弱的，信心恢复亦是不足；而从技术面上看，昨天，60日均线与半年线死叉迹象已十分明显，显示出中期调整的趋势已经确立，换句话说，倘若本轮指数无法迅速回升的话，那么，股指将进入至少半年时间的休整。”太平洋证

券宁波营业部证券分析师李金芳昨日在接受本报记者的采访时分析表示。

对于未来，他给了宁波投资者一剂“八字对策”——控制仓位、保留实力。他说，投资者目前仓位不重也罢，如果重仓，那么，明日市场如出现反弹，建议留出适当仓位，降低风险；而即便明日市场继续走低，投资者依旧以控制仓位为上，不宜过于“恋战”。